

日本自民黨 腐敗失權 危機

時事 漫筆

執掌政權三十四年之久的日本自民黨，今歲流年不利，連任其差。首先是竹下登首相由於利權特權聞案失去黨內外的支持，最後被迫辭職。隨着，竹下的一恩公——前任首相中曾根，又在利權特權案中牽連受賄，被迫退黨。竹下及中曾根與藝妓搞婚外情的排聞，引起日本婦女們的公憤，要拉他下馬。結果，在七月三十一日舉行的東京議會選舉中，自民黨遭受慘敗，黨內元老連怒新總裁，要求宇野下台。而最大的反對黨社會黨則聲言準備一接受政權。情況顯示，日本政壇正面臨着改朝換代的重大轉變。

七月二十三日，日本參議院即將進行選舉，這是自民黨一個成敗關頭。據認為，如果自民黨在參院選舉中失利，則日本政治便會進入一個新紀元——自民黨長時期來的「一黨專政」局面將被打破，取而代之的則將出現以社會黨為首的聯合政府。而這個基因，在於前內閣閣長宇野和野田的接連發生，已使自民黨不能取信於民，這兩個案件暴露出自民黨要員追逐酒色財氣的腐敗面，又使該黨內部產生分裂，選民對這種金權政治極端不滿而產生求變心理，就大有利於反對黨。

人所共見，自從利權特權聞案爆發迫使竹下登提前下台，自民黨就為尋找繼承人而進行了複雜的鬥爭。本來，被公認為最理想和最具有資格的人選，是現任黨總務會長的伊東正義，因為他官清德厚，又是黨內元老，德高望重，具有魄力，是日前自民黨中沒有同路者能拉在一起的少數人物之一。但是，這個最有能力挽回自民黨頹勢的人，卻以健康不佳為由堅拒出任，據說他是不願作「一困軍之助」，要求做「一有權」的總理，必須由他自由提名內閣部長人選，同時要求摒棄派系鬥爭，對自民黨的派閥思想進行改革。結果，伊東的要求沒有被接納，他也就幹了。東京的觀察家中肯地說，「只有抱着天真的政治念頭，或者是過激的政治老人，才相信伊東正義的要求能夠實現，因為自民黨派系利益之爭，根本無法從建立一超派閥一體制的改革中獲得解決。

台灣移民公司的神通

近年來，台灣由於種種原因，向外移民的人數不斷增加。據官方統計，每年移居海外者超過三萬人，而且數字不斷遞增。過去，官方的態度是不鼓勵也不禁止，從去年秋天起則加以鼓勵。官方人士認為：台灣地少人多，人口密度高居世界第二，開放移民政策有利於緩解人口壓力，還可增進與僑居國關係。在此情況下，一些「移民公司」便應運而生。

據報，目前台灣的「移民公司」共有六十七家。過去做移民生意多是律師事務所、會計師事務所和旅行社等，近年由於移民增加，房地產公司、投資貿易公司、留學中心等都插一手，逐漸發展成專業移民服



務公司。這些公司大發廣告，有的選舉演講會，說明會，聯誼會等，以廣招徠。由於這類「移民公司」規模不大，多數屬家庭式經營，多數是由過去的兼差式經營轉為專業公司，因此一般包括辦理移民手續、代訂機票、代遞行李等事務，只辦到「通過移民官面試」這一階段為止。收費則視事情難易為準。如要移民往阿根廷，起碼收費新台幣二十萬元（約合美金七千元）以上。

由於移民公司越開越多，競爭激烈，各公司奇謀妙計紛紛出籠。例如客人銀行戶口存款不足，移民公司就假借「財務公司」，把一筆款項撥入客戶的戶口，使其取得合格存款證明書，順利過關。又如客人需要配偶證明，移民公司會很快幫你

找到臨時妻子，閃電結婚，取得證明書。總之，神通廣大，幾乎沒有什麼難題不能解決的。

一九八〇年的一天，中國著名數學家華羅庚到某科學院講學，在休息時，他看到兩個年青人下象棋，圍觀的人指手劃腳評語連綿。他看到這個情景，便對陪同的人說：「下棋這個現象很有趣，我深入淺出的講學時，博得與會聽眾一陣陣熱烈的掌聲。結果講學時，他風趣地勉勵科學工作者：『觀棋不語非君子，互相幫助；學手有悔大丈夫，糾正錯誤。』一妙聯一出，大家深為這引人深思的聯語所折服。

同利權特權聞案沒有直接牽連，在黨內算是一等好男人，由他主政，勉強也能上台。就被人揭出一連串性醜聞，聲譽一落千丈。起先，一星期每日新聞一率先報出他於一九八五年以高價買一個藝妓「包包」，引起輿論譁然；接着，第二、第三新聞又報出他出來，甚至傳說他玩弄未成年的妓女。隨後，記者們還窮追不捨，深信「以宇野在政壇時日之久，桃色事件可能不止三宗，只要挖掘下去，陸續還會有來」。尤為引起轟動的，是宇野的一個助手，竟然被發現是個色情架的皮條客，專門介紹藝妓、舞女給老闆。有的報紙還為此大加渲染，把宇野描繪成「色鬼」，說他在外交場合中，遇見美女就會情不自禁地緊握對方的手，不斷撫摸，且刊登照片，以資佐證。另外，同宇野八五年有交易的藝妓，還公開與他付的代價不等值。這些傳聞，令宇野的形象毀壞不堪。

日本一位政論家對宇野深受排聞造成的困境，作出頗為中肯的分析。他指出，本來，「醇酒美人」在官場乃司空見慣之事，尤其在日本，男權傳統根深蒂固，政客沒有情婦，便顯示不出一大丈夫本色。但今時今日，日本女性的政治權力日益增多，日本社會又不斷國際化，由於時代已變，政客們必須約束「私生活」，否則難免出現喪失事業的危險。東京索非亞大學政治學副教授井口指出，「今天，日本社會已轉變到一個要求公眾人物必須嚴格遵守社會道德的階段」。由此可見，宇野宗佑之「性放蕩」行為，引起日本公眾的憤怒情緒，從而令致他的政治前途出現危機，決不是偶然的。

綜上所述，人們可以預見，儘管基於日本政治傳統上的保守傾向，使自民黨長期來佔盡優勢，執政地位從未受到嚴重的挑戰，實際上形成一黨專政的局面。然而，即使在歐洲美國社會，權力不受制約，也必然走向腐敗，自民黨人做出貪污受賄和玩弄女人的事，而遭受選民唾棄，最終被迫下野，是歷史的必然性。

由於自民黨的威望目前正處於幾十年來的最低潮，這就給社會黨和其他在野黨提供了結成統一陣綫，擊敗自民黨而上台執政的良好機會。尤為引人注意的，是社會黨看來已調整以往偏左的路綫，聲言「今天的主题是：在日本建立一個社會主義國家，而是建立一個民主國家，建立開放的政治制度」，摒棄「金權政治」。這對日本選民具有一定的號召力和吸引力。這個黨是否能上台，還要看事態發展而定。

實力車身修理 Super Look Auto Body Ltd.

1104 CLARK DRIVE VAN. B. C. 電話：254-9111 254-3718

保證：

- 車身修理工作妥當
- 材料最佳
- 手工最好
- 價錢實惠
- 絕不取巧
- 歡迎比較

實力車身修理公司自新張以來因嚴格採用歐美最佳材料及漆油全部工作均由一流專科技師於焗油房內處理，故能保證質量及工作妥當。

有經驗專人代辦 I.C.B.C. 手續及有免費車借用。

李華電器修理

收電 上政 乾洗 雪櫃 洗衣機 電爐電器 政府牌照 門牌服務 收費低廉 傳呼：876-0278 686-8677

永新廚櫃公司

櫥面翻新 櫥架翻新 櫥門翻新 櫥腳翻新 櫥腳加高 櫥腳加寬 櫥腳加長 櫥腳加短 櫥腳加粗 櫥腳加細 櫥腳加寬 櫥腳加長 櫥腳加短 櫥腳加粗 櫥腳加細

電話：253-7394 874-3227

長程搬運公司

大型貨車 · 有升降機 具有經驗 · 兼有燕梳 小型貨車 · 機場接運 天天營業 · 多謝惠顧

電話：253-2841

美華旅店 MAY WAH HOTEL

258 E. PENDER (片打東街) 電話：688-6431

全部新裝修 無任歡迎 特別優待 英或補助 日租月租 尊便

幸運新娘

全新香港運到新娘白紗 禮服、中國裙褂、旗袍、伴娘禮服、出租、款式新穎、尺碼齊、租金相宜、預約電話：298-3977 303, 223 Keefer Street Vancouver, B.C.

中西招牌 專寫中西招牌：木板、膠板、廚窗、貨車、廣告等等。 電話：255-7264

成功汽車玻璃 UNION AUTO GLASS CO. LTD.

(代辦 ICBC 手續)

- ★專科安裝汽車玻璃！
- ★一切汽車玻璃補漏！
- ★安裝單層雙層玻璃！
- ★承接燕梳玻璃安裝！
- ★歡迎訂做時款相架！
- ★厚薄玻璃中西油畫！

喜士定東街720號(近唐人街) FAX 251-1757 720 E. HASTINGS VANCOUVER 251-9629

價錢公道 VISA MasterCard

精工車身修理廠

PERFECTION AUTO BODY SHOP 1010 CLARK DRIVE, VANCOUVER B.C. 電話：253-7814

精工修理車身 令閣下開心又放心

手藝精工作靚

加拿大執照十八年經驗 溫哥華唯一華人精修 歐美日本名廠靚車 唔怕價比價最怕貨比貨

代辦 I.C.B.C. 手續免費車借用

※請車身修理師傅及補師各一名，需十年以上經驗。

精工担保 担保精工

MAZDA DATSUN WOLVO MAZDA TOYOTA

快捷

FAST 'A' AUTO BODY

精通英、國、粵、台、滬語言 代辦一切 I.C.B.C. 手續 免費汽車借用

最新貢獻，大減價

細車噴油 \$299.00

車身修理 688-8788 688-3212

地址：唐人街喜士定東街356號 356 EAST HASTINGS STREET VANCOUVER